

谢伏瞻在信阳调研时指出

# 认真落实以人民为中心的发展思想 切实解决好关系群众利益的民生问题

信阳消息(河南日报记者朱殿勇)12月23日,省委书记、省人大常委会主任谢伏瞻到信阳调研,深入光山县、罗山县贫困山区,检查脱贫攻坚工作,指导当地经济社会发展。

调研期间,谢伏瞻强调,双节临近,要认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,认真落实以人民为中心的发展思想,按照党中央国务院部署和省委省政府要求,坚持问题导向,切实解决好关系百姓生活的突出问题,加大脱贫攻坚力度,加强农村基层党建工作,加强基础设施薄弱环节,想群众之所想、急群众之所急、解群众之所困,不断提升服务群众的能力和水平,让贫困山区的群众早日脱贫致富。

信阳市是国家精准扶贫综合改革试点市,有5个县是国家大别山集中连片特困地区县,今年要完成9.6万贫困人口脱贫目标任务。时至年底,脱贫任务完成如何?农村基层党建工作是否扎实?群众生产生活还有哪些困难?谢伏瞻十分牵挂。

今年7月谢伏瞻曾到光山县考察脱贫工作,时隔5个月,他再次来到光山县。在文殊乡东岳村,谢伏瞻与中共中央办公厅的驻村工作队员一一握手问候,询问他们的工作生活情况,对驻村工作队员扎根基层、为当地群众脱贫致富付出的辛劳和取得的成绩表示肯定,向中办对河南和信阳脱贫攻坚工作的关心支持和帮助表示感谢,并提前向他们送上节日的祝福。

谢伏瞻先后来到东岳村贫



12月23日,省委书记、省人大常委会主任谢伏瞻(中)在市委书记乔新江等陪同下,到光山县文殊乡东岳村了解脱贫攻坚工作和基层党建情况。

困户马纪太、杨德申家中,察看饮食起居,关切地询问家庭情况,细算收入账,了解各项帮扶举措。当得知通过加入油茶合作社、兜底帮扶和易地搬迁等举措,他们今年有望顺利脱贫时,谢伏瞻十分欣慰,叮嘱要保重身体,谨防因病返贫。谢伏瞻还提出,临近双节,各级党委政府要关心贫困户的生活,通过开展送温暖活动等,千方百计帮助他们解决生活中的困难和问题。

在东岳村村委,谢伏瞻向村支书杨长家详细了解党员现状、组织生活开展、经费保障和村干部报酬等情况,对照精

准脱贫信息汇总表,察看贫困户年度脱贫进展情况。谢伏瞻语重心长地说,习近平总书记十分牵挂脱贫攻坚工作,多次强调要真扶贫、扶真贫,特别是在前不久召开的中央经济工作会议上强调,决不能搞数字脱贫、决不能弄虚作假。这是铁的纪律,你们一定要牢牢记住,真抓实干、真心付出,把脱贫的责任牢牢扛在肩上,把各项脱贫措施落到实处,党员义务帮扶活动不能摆样子、走过场,要坚持做、经常做,收到实效。村支书要当好脱贫攻坚的第一责任人,切实履行主体责任,不能仅仅依赖驻村工

本报记者 胡瑜珊 摄

作队的帮扶。

谢伏瞻强调,基层党组织“两学一做”学习教育一定要结合实际有针对性地开展,要原原本本地学习党章,学习领会好习近平总书记系列重要讲话基本精神,了解中国梦的基本内涵和全面建成小康社会的目标任务;广大基层党员要做到不贪不占、不侵害群众利益,不断提高自身致富能力并帮带群众致富,争做合格党员。

光山县文殊乡金合欢林茶专业合作社通过发展养殖、种植和乡村旅游等产业,帮扶

贫困户126户,带动户均增收6000元以上。谢伏瞻考察了麻鸭养殖基地,对这种产业扶贫的做法给予肯定,鼓励他们不断扩大规模,吸纳更多贫困户就业,有效带动农民脱贫增收。

在罗山县考察时,谢伏瞻首先来到罗山县中等职业技术学校,走进汽车维修、车床加工和钳工实训室,询问技能培训和就业去向。他对当地负责人说,罗山县外出务工人员多,发展职业教育开展精准脱贫技能培训很有针对性,要不断加大职业教育、职业技能培训力度,提高贫困家庭适龄劳动力的就业技能,有效拓宽他们脱贫致富的路子。

罗山县商业区公共服务平台积极对接精准扶贫,通过开展电子商务实用人才培训、帮助开设网店,为当地特色农副产品打开了销路。谢伏瞻叮嘱他们要保证产品质量,提升品牌意识,树立良好信誉,为贫困山区农产品销售提供更好的服务。

谢伏瞻来到罗山县产业集聚区,考察了立德高电子有限公司生产情况,他叮嘱当地负责人要扭住发展不放松,加大招商引资力度,壮大县域经济实力,打牢脱贫的产业基础。灵山茶叶公司通过土地流转、就业帮扶等方式提供就业岗位1300余个,结对帮扶贫困户556户。沿着崎岖的山路,谢伏瞻来到周党镇灵山茶叶公司新开垦的万亩茶叶产业基地察看,他鼓励企业要履行社会责任,创造更多就业岗位,帮助更多的贫困户脱贫致富。

## 光山县生活垃圾焚烧发电项目环境影响评价第二次公告

根据《环境影响评价公众参与暂行办法》规定,现就本项目环境影响评价发布第二次公告。

### 一、项目概况简述

项目名称:光山县生活垃圾焚烧发电项目  
拟建地点:寨河镇罗湖村谢店村组

项目总投资:60306.30万元  
建设内容:主要建设垃圾焚烧发电主厂房、综合楼、综合水泵房、渗滤液处理站及其他配套设施。主要设备包括2套600t/d机械炉排焚烧炉,2套烟气处理设备及其污水净化设备和其他必要的辅助系统和辅助设施,汽轮发电机组采用1台25MW凝汽式汽轮机及1台30MW发电机。

### 二、对环境可能造成的影响及预防措施

施工期:  
施工噪声、施工扬尘、开挖出的土石方、建筑垃圾等影响,采取降尘、减噪、回填、垃圾及时清运等措施后,可以将施工影响降至最低。

#### 运营期:

1. 垃圾在焚烧过程中产生的烟气,采用“SNCR+半干法+干法+活性炭喷射+袋式除尘”工艺,全面达到生活垃圾焚烧污染控制标准及欧盟2000排放标准。  
2. 卸料大厅、垃圾坑和渗滤液收集池等散发的恶臭气体,在恶臭污染工位,采用负压引风进入焚烧炉焚烧。  
3. 垃圾坑渗滤液、地面冲洗水等进入渗滤液处理站处理,采用“UASB+MBR+纳滤”工艺处理,出水达到污水综合排放标准三级标准后排入污水处理厂。

4. 垃圾焚烧过程产生的炉渣为一般固体废物,外运进行建材制砖以实现资源化利用。

5. 垃圾焚烧过程产生的飞灰在厂内稳定固化后安全填埋。

### 三、环境影响报告书提出的环境影响评价结论要点

本项目属环保公益性工程,可以解决光山县及息县、罗山县和潢川县生活垃圾出路问题及垃圾填埋所造成的环境污染和占用大量土地资源问题,有助于在总体上改善区域环境质量,实现废物资源化,有利于促进循环经济的发展。项目符合国家产业政策,选址符合当地相关规划,生产过程中采用了清洁的生产工艺,所采用的污染防治措施技术经济可行,能保证各种污染物稳定达标排放,污染物的排放符合总量控制的要求,预测表明该

工程正常排放的污染物对周围环境和环境保护目标的影响满足标准要求,环境风险可接受。从环保角度分析,本项目建设具有环境可行性。

### 四、进一步了解项目信息的形式

在“信阳网”点击“光山县生活垃圾焚烧发电项目环境影响报告书公示简本”可下载或阅读简本内容,或通过电话、传真向建设单位或评价单位等方式索要(电子版)。

### 五、征求公众意见的范围和主要事项

具体包括:建设厂址选址的合理性;建设项目施工期和运营期对您生活环境可能造成的影响(主要是废气等);环保措施可行性意见及建议;您对该项目的建设的态度。

### 六、征求公众意见的具体形式

详细意见您可通过电话、传真

或电子邮件等多种形式与以下单位联系。

### 七、联系方式

建设单位:信阳康恒新能源有限公司  
地址:光山县紫水办事处司马光东路北侧  
联系人:罗先生  
电话:13939487887  
邮箱:luoxh@shjcc.cn  
评价机构:中国电力工程顾问集团华东电力设计院有限公司  
地址:上海市河南中路99号  
联系人:沈女士  
电话:021-22017126  
传真:021-33662064  
电子信箱:shenyi2689@ecpepd.com

### 八、信息发布有效期

自信息发布起10个工作日止。